
16 ª LEGISLATURA

3ª SESSÃO LEGISLATIVA

ATA DA 27ª SESSÃO ORDINÁRIA

REALIZADA EM 21 DE AGOSTO DE 2023

Às dezenove horas e trinta e oito minutos do dia vinte um de agosto do ano de dois mil e vinte
três,  iniciou-se  a  Vigésima  Sétima  Sessão  Ordinária,  da  Terceira  Sessão  Legislativa,  da
Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo
Presidente  Vereador  Leonir  de  Sousa,  que  verificou  o  quórum regimental,  registrando  as
presenças dos seguintes Vereadores: Bruno Pacheco da Costa, Deivid Rafael Aquino, Eduardo
Faustina da Rosa, Elísio Sgrott, Humberto Carlos dos Santos, Jesiel Oliveira Antulino, Leonir
de Sousa,  Matheus Paladini  Pereira,  Michell  Nunes,  Rafael  Mello da Silva,  Roel Antonio
Ruiz,  Renato  Carlos  de  Figueiredo  e  Valdir  Rodrigues.  Após  a  verificação  do  quórum
regimental, e sob a proteção de Deus, o Presidente declarou Aberta a Vigésima Sétima Sessão
Ordinária onde solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Valdir Rodrigues, a leitura da Ata
da  Vigésima  Sexta  Sessão  Ordinária,  da  Terceira  Sessão  Legislativa,  da  Décima  Sexta
Legislatura, realizada no dia quatorze de agosto do ano de dois mil e vinte três. Pela ordem, o
Vereador Deivid Rafael Aquino requereu a dispensa da leitura da Ata. Em discussão, não
houve oradores e, em votação, o requerimento verbal formulado pelo Vereador Deivid Rafael
Aquino foi aprovado. Na sequência, o Presidente colocou em votação a Ata da Vigésima Sexta
Sessão  Ordinária,  da  Segunda  Sessão  Legislativa,  da  Décima  Sexta  Legislatura,  sendo  a
mesma aprovada,  sem retificação.  Dando continuidade  à Sessão,  o  Presidente  solicitou  ao
Secretário  a  leitura  das  matérias  do Grande  Expediente,  sendo  estes:  Expedientes  do
Executivo Municipal: Mensagem nº 041/2023 que encaminha o Projeto de Lei nº 5.549/2023;
Resposta do Poder Executivo ao Requerimento nº 019/2023 de autoria do Vereador Michell
Nunes e Resposta do Poder Executivo ao à Indicação nº 255/2023 de autoria dos Vereadores
Rosiane da Silva Costa e Valdir Rodrigues. Expedientes do Legislativo Municipal: Projeto
de Emenda a Lei Orgânica nº 01/2023; Requerimentos nº 43/2023 e 44/2023 de autoria do
Vereador Eduardo Faustina da Rosa; Requerimento nº 45/2023 de autoria do Vereador Elísio
Sgrott; Requerimento nº 46/2023 de autoria do Vereador Eduardo Faustina da Rosa e outros;
Requerimento nº 47/2023 de autoria dos Vereadores Eduardo Faustina da Rosa e Elísio Sgrott;
Moção  de  Congratulação  nº  29/2023  de  autoria  do  Vereador  Eduardo  Faustina  da  Rosa;
Moção de Congratulação nº 30/2023 de autoria do Vereador Roel Antônio Ruiz; Indicação nº
260/2023 de autoria do Vereador Roel Antônio Ruiz; Indicações nº 261/2023 e 232/2023 de
autoria do Vereador Humberto Carlos dos Santos e Portarias 017/2023 018/2023 da CMI.
Expedientes Externos:  Ofício nº 06/2023 do Grupo de Escoteiros Baleia Franca. Após, o
Presidente  concedeu a palavra ao Senhor Willian  Hepp para falar  sobre o tema:”Teste  de
Balneabilidade nas Lagoas de Imbituba”.  Com a palavra,  o Senhor Willian apresentou um
estudo realizado na Lagoa de Ibiraquera em que não há rede coletora de esgoto instalada,
ocorrendo assim o predomínio de fossas sépticas, o que vem ocasionando a poluição do lençol
freático e prejudicando, assim, o abastecimento de água e a poluição das lagoas. Prosseguindo,
o Senhor Willian destacou que os resultados obtidos de balneabilidade demonstram que os
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resultados da amostragem evidenciaram alguns valores acima dos padrões permitidos para o
PH, que oferecem riscos a banhistas e recreativos de segundo grau. Por essa razão, o Senhor
Willian  solicitou a intervenção do Poder Legislativo  para ajudar  a  solucionar  o problema.
Na sequência,  finalizada  a  explanação  do Senhor  Willian,  o  Presidente  declarou  aberta  a
Ordem do Dia,  solicitando ao secretário a leitura do  Ato da Presidência nº 037/2023.  A
seguir,  o  Presidente  solicitou  a  leitura  do  Projeto  de Lei  nº  5.536/2023 que assegura o
direito de atendimento com a presença de um acompanhante a toda mulher, durante a
realização  de  serviço  de  saúde,  público  ou  privado,  no  Município  de  Imbituba.  O
Presidente consultou as Comissões que se manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto.
Em discussão, o Vereador autor Jesiel Oliveira Antulino reiterou a importância do Projeto para
as mulheres, que tem por objetivo proteger as mulheres de forma preventiva, coibindo práticas
de violência, abuso ou importunação sexual em serviços de saúde. Com a palavra, o Vereador
Renato Carlos de Figueiredo destacou que a presença de visitantes e de acompanhantes nos
serviços de saúde mantém a inserção social  da paciente.  A proposta acompanha a Política
nacional de Humanização e a Carta dos Usuários da Saúde. Com a palavra, os Vereadores
Deivid Rafael Aquino, Humberto Carlos dos Santos, Michell Nunes, Bruno Pacheco da Costa,
Matheus  Paladini  Pereira,  Rafael  Mello  da  Silva,  Roel  Antônio  Ruiz  e  Elísio  Sgrott
parabenizaram o autor da proposta, Vereador Jesiel Oliveira Antulino, bem assim ressaltaram
a  importância  do  Projeto,  que  trará  mais  tranquilidade  as  mulheres  que  passam  por
procedimentos com sedação. A seguir, o Presidente solicitou a leitura do  Projeto de Lei nº
5.547/2023 que dispõe sobre a abertura de Crédito Adicional Suplementar para a PMI,
no Orçamento de 2023, e dá outras providências. O Presidente consultou as Comissões que
se manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão, não houve oradores e, em
votação, o Projeto foi aprovado, por unanimidade, em primeira e segunda votação. Após, o
Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 5.547/2023 que dispõe sobre a alteração
no Plano Plurianual (PPA) 2022-2025, na Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO 2023 e
Abertura de Crédito Adicional Especial para o Fundo Municipal do Idoso de Imbituba,
no Orçamento de 2023, e dá outras providências.  O Presidente consultou as Comissões que
se manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão, não houve oradores e, em
votação,  o  Projeto  foi  aprovado,  por  unanimidade,  em  primeira  e  segunda  votação.  Na
sequência,  o  Presidente  solicitou  a  leitura  do  Requerimento nº  0042/2023 que requer a
criação de Comissão Especial de Inquérito com a finalidade de investigar as compras
feitas pelo Poder Executivo por meio do consórcio interfederativo CINCATARINA, bem
como as compras diretas realizadas pelo Poder Executivo no mandato de 2021/2024.  Em
discussão, o Vereador Renato Carlos de Figueiredo declarou que o foi nesse atual governo do
Município de Imbituba que se abriu concurso para servidores da Controladoria  Interna do
Município, os quais, hoje, atuam de maneira independente, ao contrário de mandatos passados
que eram indicados pelo Chefe do Poder Executivo e, em sendo assim, não denunciavam os
possíveis indícios de irregularidades. E como a PMI tem mais de 1.500 servidores, cada um
deve  responder  pelos  seus  atos.  Com  a  palavra,  o  Vereador  Eduardo  Faustina  da  Rosa
enalteceu  o  trabalho  da  Controladoria  Interna  do  Município,  que  denunciou  os  possíveis
inícios  de  irregularidades  nas  compras  realizadas  pelo  município,  por  meio  do  consórcio
interfederativo  CINCATARINA,  bem  como  as  compras  diretas  realizadas  pelo  Poder
Executivo  no  mandato  de  2021/2024.  Em  votação,  o  Requerimento  foi  aprovado,  por
unanimidade. Após, encerrada a Ordem do Dia, o Presidente da Câmara, abriu espaço para
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Explicações Pessoais dos Vereadores. Com a palavra, o Vereador  Elísio Sgrott  disse que
participou de uma reunião na ANTT – Agência Nacional de Transportes para tratar das obras
complementares de duplicação da BR – 101, onde diversos assuntos foram tratados para o
bom andamento  dos  trabalhos.  Com a  palavra,  o  Vereador  Eduardo  Faustina  da  Rosa
declarou que no último final de semana houve um episódio de maus tratos de uma égua às
margens da BR – 101, em Roça Grande. Ao passar um dia inteiro sob um sol escaldante e
enfrentar uma chuva intensa. O animal foi resgatado por voluntários. Todavia, a ação veio
tardiamente, pois o animal morreu no dia de ontem (20.08.2023). Por essa razão, o Vereador
Eduardo destacou que a Câmara Municipal de Laguna apresentou uma Moção de Repúdio
conta a CCR – Via Costeira e a PMI, por negligência de ambas no atendimento do animal. Por
fim,  o  Vereador  Eduardo  teceu  comentários  negativos  sobre  a  interdição  da  Balsa  de
Sambaqui, que segundo o Vereador Eduardo, falta competência para município de Imbituba
em gerir a Balsa, uma vez que em fevereiro do corrente ano foi gasto R$ 99.500,00 para
manutenção da mesma. Com a palavra, o Vereador  Jesiel Oliveira Antulino  parabenizou a
explanação do Senhor Willian Hepp na Sessão sobre a balneabilidade das Lagoas de Imbituba.
Com a palavra, o Vereador Humberto Carlos dos Santos parabenizou o Presidente da CMI
pela  condução  da  última  Sessão  Ordinária.  Prosseguindo,  o  Vereador  Humberto  disse  a
responsabilidade pela manutenção da Balsa de Sambaqui também é do Município de Imaruí,
que  nada  faz.  Com  a  palavra,  o  Vereador  Valdir  Rodrigues teceu  comentários  sobre  a
drenagem da Avenida  Cônego Itamar  Luiz  da Costa,  em Nova Brasília,  que não é  só de
responsabilidade do Município de Imbituba, mas também do Estado de Santa Catarina, pois a
referida Avenida é  Estadual.  Não havendo mais  nada a tratar,  passou-se ao  Momento da
Presidência, onde o Presidente, Leonir de Sousa, convocou os Vereadores para a 28ª Sessão
Ordinária que será levada a efeito no dia 28 de agosto de 2023, segunda-feira, às 19h30min, na
Sede do Poder Legislativo onde agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 27ª
Sessão Ordinária, às 22h10min, onde solicitou ao Secretário que redija a Ata da mesma.

Imbituba, 21 de agosto de 2023.

_____________________
Leonir de Sousa

Presidente

_____________________
Valdir Rodrigues

Primeiro-Secretário
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